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СИСТЕМА ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТОРГОВЕЛЬНОГО 

ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ РИНКОВИХ РИЗИКІВ 

 

Сучасні торговельні підприємства функціонують в умовах динамічного 

ринкового середовища, яке характеризується значною кількістю ризиків і 

нестабільністю. Зростання конкуренції, коливання валютних курсів, зміни в 

законодавчому регулюванні та інші зовнішні і внутрішні фактори створюють 

додаткові труднощі в управлінні економічною безпекою підприємств. 

Система економічної безпеки є основою для забезпечення стабільності та 

розвитку торговельного підприємства. Вона включає в себе комплекс заходів, 

спрямованих на захист фінансових, матеріальних, інформаційних та інших 

ресурсів підприємства від можливих загроз. Як вважають вітчизняні науковці, 

економічна безпека є «комплексною характеристикою фінансово-економічного 

стану підприємства, яка забезпечує стійкість та захист від загроз внутрішнього 

та зовнішнього середовища» [1]. Створення ефективної системи економічної 

безпеки дозволяє не лише знижувати негативний вплив ринкових ризиків, а й 

забезпечує стабільне та безпечне функціонування підприємства в довгостроковій 

перспективі. 

Для побудови ефективної системи економічної безпеки варто враховувати як 

внутрішні, так і зовнішні чинники, котрі впливають на діяльність підприємства. До 

внутрішніх факторів належать фінансова стійкість, ефективність управлінських 

процесів, рівень цифрової безпеки та кадрова політика. Зовнішні ж чинники 

охоплюють макроекономічну ситуацію, зміну регуляторних норм, рівень 

конкуренції та можливі форс-мажорні обставини. І як зазначає Т. Зубко, «основи 

формування економічної безпеки підприємства потребують врахування як 

внутрішніх, так і зовнішніх загроз та ризиків» [2] (рис.1). 

Одним із ключових завдань системи економічної безпеки є своєчасне 

виявлення загроз та їх нейтралізація. Для цього використовуються різні методи 

аналізу, прогнозування та оцінки ризиків. Важливим аспектом є також 

http://agrarian-innovations.izpr.ks.ua/index.php/agrarian/article/view/541/562
http://agrarian-innovations.izpr.ks.ua/index.php/agrarian/article/view/541/562
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впровадження антикризових стратегій, які дають змогу оперативно реагувати на 

зміни ринкової ситуації та уникати негативних наслідків. 

Забезпечення економічної безпеки торговельного підприємства 

передбачає застосування комплексного підходу, що включає фінансовий 

моніторинг, оптимізацію логістичних процесів, захист інформації та 

вдосконалення корпоративного управління. Одним із ефективних інструментів є 

диверсифікація постачальників та ринків збуту, що дозволяє знизити залежність 

від окремих контрагентів і знизити ризики. 

Не менш важливим елементом є моніторинг і управління фінансовими 

ризиками, що включає контроль за ліквідністю, капіталовкладеннями та 

борговими зобов'язаннями підприємства. Ризики, пов'язані з фінансами, можуть 

бути значними, особливо в умовах нестабільних валютних курсів або змін у 

податковому законодавстві, тому важливо мати чіткі механізми для 

прогнозування можливих змін та їх впливу на фінансові результати компанії. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Інтегрована система економічної безпеки торговельного 

підприємства 

 

У сучасному бізнес-середовищі питання кібербезпеки набувають 

особливої ваги. Зростаюча кількість кіберзагроз може поставити під ризик як 

фінансові ресурси підприємства, так і конфіденційність його інформації. Згідно 

з дослідженням, малі та середні підприємства в Україні часто мають обмежені 

ресурси для інвестування в кібербезпеку, що робить їх особливо вразливими до 

кіберзагроз. Тому важливо розробляти стратегії захисту інформаційних систем, 

впроваджувати сучасні засоби шифрування та проводити регулярні аудити для 

виявлення вразливих місць у системі інформаційної безпеки [3].  

Не менш важливим аспектом економічної безпеки є кадрова політика. Для 
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торговельних підприємств це питання набуває особливого значення, оскільки 

їхній успіх значною мірою залежить від кваліфікації та мотивації персоналу [4]. 

Особливістю кадрової політики торговельних підприємств є необхідність 

високої взаємодії співробітників на всіх етапах торговельного процесу, від 

закупівель і логістики до роботи з кінцевими споживачами. Тому важливо 

звертати увагу на розвиток професійних навичок, комунікаційних здібностей та 

адаптацію працівників до змін на ринку. 

Кваліфіковані кадри є ключовим ресурсом для забезпечення стійкості та 

розвитку бізнесу. Однак недостатній рівень підготовки та мотивації 

співробітників може стати джерелом ризиків. Ефективна кадрова політика 

повинна включати принципи справедливості, послідовності, дотримання 

трудового законодавства та рівності. Важливо створювати системи навчання та 

оцінки кваліфікації працівників, а також розробляти механізми управління 

людськими ресурсами для зменшення можливості корупційних та інших 

правопорушень серед персоналу. 

Кадрова безпека передбачає запобігання ризикам та загрозам, пов'язаним з 

персоналом, інтелектуальним потенціалом та трудовими відносинами. Для 

торговельних підприємств це є критично важливим через інтенсивну 

конкуренцію та необхідність швидкої адаптації до змін у споживчих 

уподобаннях і законодавстві. Ефективне управління кадровою безпекою сприяє 

досягненню економічного зростання підприємства через використання знань, 

вмінь, навичок та досвіду співробітників. 

Для забезпечення кадрової безпеки підприємства необхідно 

впроваджувати комплекс заходів, що охоплюють підбір, адаптацію, навчання, 

мотивацію працівників, а також розробку ефективної системи моніторингу 

кадрових показників. Оцінка кваліфікації та ефективності використання 

трудових ресурсів дозволяє своєчасно виявляти потенційні ризики і розробляти 

стратегії для їх нейтралізації. 

Ще одним важливим інструментом економічної безпеки є здатність 

підприємства адаптуватися до змін на ринку. Це означає, що торговельне 

підприємство повинно постійно моніторити зовнішнє середовище, 

відслідковувати тренди та бути готовим до швидкої адаптації своєї стратегії. 

Гнучкість і здатність швидко реагувати на зміни допомагають підприємствам 

підтримувати конкурентоспроможність навіть в умовах високої невизначеності. 

Отже, побудова ефективної системи економічної безпеки торговельного 

яка охоплює фінансові, кадрові, інформаційні та операційні аспекти, дозволяє 

зменшити вплив ризиків і загроз та забезпечити стабільну діяльність навіть в 

умовах невизначеності. Врахування всіх цих факторів дозволяє зменшити вплив 

ризиків і загроз на діяльність підприємства та забезпечити його стабільне 

функціонування в умовах постійних змін і невизначеності. 

Список використаних джерел: 

1. Рудніченко Є., Яремчук, О., Гайдук О., Петяк А. Економічна безпека 

підприємства:теоретичні основи і сучасний погляд. Development Service Industry 

Management, (4), 2024, С. 316–320. https://doi.org/10.31891/dsim-2024-8(47) 



120 

 

2. Зубко Т. Л. Економічна безпека підприємств торгівлі в умовах 

глобальних викликів: теоретичні та практичні аспекти. Автореф. дис. ... канд. 

екон. наук: 08.00.04. Держ. торг.-екон. ун-т. Київ, 2023. 45 с. URL: 

https://uacademic.info/ua/document/0523U100052 (Дата звернення: 19.03.2025) 

3. Дослідження проблеми кібербезпеки бізнесу в умовах воєнних дій в 

Україні. Кібербезпека. URL: https://cybersec.net.ua/statti/762-doslidzhennia-

problemy-kiberbezpeky-biznesu-v-umovakh-voiennykh-dii-v-

ukraini.html?utm_source=chatgpt.com (Дата звернення: 19.03.2025). 

4. Аблязова, Н. Кадрова безпека в системі управління підприємством. 

Економіка та суспільство, 2020. № 22. URL: https://doi.org/10.32782/2524-

0072/2020-22-64 (Дата звернення: 20.03.2025) 

 

Комбарова Ю.В., здобувачка вищої освіти  

Спеціальність 076 Підприємництво та торгівля  

Науковий керівник: к.е.н., доцент Волкова Н.В. 

 

ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ 

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ТОРГОВЕЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

 

У сучасних умовах функціонування підприємств впровадження 

інноваційних технологій є необхідною умовою для забезпечення 

конкурентоспроможності та підвищення ефективності торговельної діяльності. 

Вони дозволяють оптимізувати бізнес-процеси, покращити взаємодію з 

клієнтами, зменшити витрати та підвищити якість обслуговування. Для 

підприємств, які прагнуть успішно адаптуватися до умов глобалізації та 

динамічних змін ринку, впровадження новітніх технологій стає стратегічно 

важливим кроком. 

Одним з ключових аспектів підвищення ефективності торговельного 

бізнесу є автоматизація управлінських процесів. Встановлення систем 

управління запасами та автоматичних касових апаратів дозволяє зменшити 

вплив людського фактора, прискорити обробку транзакцій та знизити витрати на 

утримання персоналу. Зокрема, впровадження систем планування ресурсів 

підприємства (ERP) дає можливість більш ефективно управляти ресурсами та 

контролювати фінансові потоки. Крім того, автоматизація сприяє зменшенню 

помилок у процесах обліку, що забезпечує вищу точність і надійність операцій. 

З розвитком мобільних технологій підприємства все більше орієнтуються 

на створення мобільних додатків та онлайн-платформ для продажу товарів і 

послуг, що дозволяє не лише спростити процес покупки, а й підвищити рівень 

залученості споживачів. Мобільні додатки забезпечують зручний доступ до 

продукції, пропонуючи персоналізовані рекомендації, гнучкі варіанти оплати та 

швидку комунікацію з клієнтами. 

Електронна комерція відкриває нові можливості для розширення ринків 

збуту, що є особливо важливим для малих і середніх підприємств, які прагнуть 

підвищити конкурентоспроможність у динамічному ринковому середовищі. Як 
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